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MINT-Preis 2024:  
Fürther Soroptimistinnen würdigen Schülerinnen für herausragende Leistungen 
 

Der „Preis zur Förderung von Schülerinnen in MINT-Fächern“ des Soroptimist Clubs Fürth 

ehrt jährlich Schülerinnen der Stadt und des Landkreises Fürth, die sich in MINT-Fächern 

(Mathematik – Informatik – Naturwissenschaft – Technik) besonders engagieren, 

herausragende Leistungen oder hohes Interesse zeigen. 

 

In diesem Jahr erhalten zwei Schülerinnen den mit jeweils 150 Euro dotierten Preis für ihre 

eingereichten Arbeiten: 

Melina Bock vom Helene-Lange-Gymnasium Fürth überzeugte die Jury mit ihren 

Ausführungen zum Thema „Bau eines funktionsfähigen Modells eines Wasserkraftwerks mit 

oszillierender Wassersäule“. 

Mathilda Unberath vom Hardenberg-Gymnasium Fürth beeindruckte die Jury mit dem 

Thema „Mathematik und Bildgebung – Kalibrierung bei Chirurgierobotern“. 

 

Zu der Preisverleihung laden wir Sie recht herzlich ein 

am Donnerstag, 13.6.2024 um 18.30 Uhr 

im Gemeindezentrum der Erlöserkirche Fürth, Zirndorfer Str. 51, 90768 Fürth  

(Dauer: ca. 1 Stunde). 

 

Mit der Auszeichnung wollen die Fürther Soroptimistinnen Mädchen und junge Frauen 

ermuntern, ihren Blickwinkel für die Bereiche Mathematik, Informatik, Naturwissenschaft und 

Technik zu öffnen. „Unser Ziel als Soroptimistinnen ist es, junge, engagierte Frauen in ihren 

mathematisch-naturwissenschaftlichen und technischen Interessen und Kompetenzen zu 

bestärken und sie zu ermutigen, neue – bislang frauenuntypische – berufliche Wege zu 

gehen“, erklärt Dr. Ursula Adamski-Störmer, Präsidentin des SI Clubs Fürth. 

 

 

 



  

 
 
 
   

Soroptimist International – Eine weltweite Stimme für Frauen 
Soroptimist International (SI) ist weltweit eines der größten Netzwerke berufstätiger Frauen mit 
gesellschaftspolitischem Engagement mit ca. 70.000 Soroptimistinnen, davon mehr als 6.700 in Deutschland in 
über 220 Clubs. SI ist parteipolitisch und konfessionell neutral. Das Netzwerk engagiert sich im lokalen, nationalen 
und internationalen Umfeld für die Menschenrechte, Bildung für Mädchen und Frauen, Frieden, internationale 
Verständigung und verantwortliches Handeln und beteiligt sich aktiv an den Entscheidungsprozessen auf allen 
Ebenen der Gesellschaft. Als Nichtregierungsorganisation (NGO) hat SI einen allgemeinen Konsultativstatus beim 
ECOSOC, dem Wirtschafts- und Sozialrat der Vereinten Nationen und ist mit Repräsentantinnen bei dem UN-
Unterorganisationen WHO, UNHCR, ECOSOC, UNIDO, ILO, UNEP, UNESCO, UN Women und UNICEF in New 
York, Genf, Wien und Paris sowie im Europarat in Straßburg vertreten.  
Das Netzwerk hat es sich zum Ziel gesetzt, die Gleichstellung der Frauen in rechtlicher, sozialer und beruflicher 
Hinsicht zu erlangen und setzt sich für einen höheren Anteil an Frauen in Führungspositionen, für die Verhinderung 
jeglicher Gewalt gegen Frauen und Mädchen und für den ungehinderten Zugang zu Bildung und Ausbildung für 
Frauen und Mädchen ein. 
 
Weitere Informationen unter www.soroptimist.de. 
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